Тема урока. Сложение и вычитание дробей с разными знаменателями

Цели урока.

· Образовательные:

· научить складывать и вычитать дроби с разными знаменателями, используя предыдущий опыт учащихся

· повысить интерес к предмету в процессе повторения пройденного материала;

· Воспитательные: 

· воспитание организованности, сосредоточенности;

· воспитание положительного отношения к учебе; 

· Развивающие: 

· формировать умение осуществлять самоконтроль; 

· формировать умение рационально планировать работу; 

· развитие самостоятельности, внимания.

Задачи урока:

· актуализировать знания необходимые для восприятия нового;

· сформулировать общее правило сложения и вычитания дробей с разными знаками;

· привить навыки нахождения общего знаменателя дробей;

· приобрести опыт работы с электронными обучающими программами;

Тип урока. Изучение и первичное закрепление нового

Оборудование. ПК, проектор, презентация, карточки, доска, мел, учебник Н. Я. Виленкина (6 класс).

Ход урока.

1. Организационный момент.

	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	Приветствие,  выявление отсутствующих, проверка готовности учащихся к уроку, готовность наглядных пособий, доски, мела.

Если учащиеся не изучают информатику, и они редко занимаются в компьютерном классе, напоминает правила поведения и безопасной работы в компьютерном классе.
	Сдают тетради №1 с домашней работой, дежурный раздаёт тетради №2.


2. Объявление темы и плана урока.

	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	Сегодня мы продолжаем изучение обыкновенных дробей. 
Тема урока: «Сложение и вычитание обыкновенных дробей с разными знаменателями». (На доске заранее записана тема и план урока)
	В тетради появляется запись даты и темы урока.


3. Проверка знаний и умений учащихся для подготовки к новой теме.

	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	Для того чтобы наша работа на уроке была успешной сделаем разминку для ума. Слайд №3 - 7.
	Ученики смотрят слайды, анализируют задания и отвечают на вопросы.


4. Проверка домашнего задания.

	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	Класс разбивается на группы так, чтобы в каждой группе было не больше учащихся, чем число компьютеров.

А-группа: 
слабо и средне успевающие;

Б-группа:
хорошо и средне успевающие.

Каждому учащемуся присваивается номер в группе соответствующий номеру компьютера, на котором он будет работать. Слайд № 8 

	А-группа размещается за компьютерами, запускают IE, выбирают ссылку на страницу http://www.yakas.
zaural.org/mat_training_6/ и приступает к тестированию по тренажёру «Сравнение дробей» (ссылка на сайт располагается на панели «Избранное» в обозревателе IE) и выполняют задание №4 или №5.

Б-группа работает по карточкам за учебными столами. 

Если  компьютер освобождается, учащиеся меняются местами. Время этапа ограничено.

	По окончанию работы демонстрируется слайд № 9 с правильными ответами.
	Проверяют ответы и выставляют оценки, руководствуясь нормой, указанной в карточке.


Карточка № 1
1) Сократите дроби 
[image: image1.wmf]84

20

,

30

5

,

56

32

, а затем приведите их к знаменателю 42 (2б.).
2) Приведите дроби к наименьшему общему знаменателю (2б.)
а) 
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3) Расположите в порядке возрастания дроби  
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5. Физкульт-минута, гимнастика для глаз
6. Изучение нового материала
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	Объясняет новый материал с демонстрацией слайдов №10 - 14
	Внимательно слушают. В тетради должен появиться алгоритм сложения дробей в виде блок-схемы.

	Подробно разбираются примеры на доске. Слайд №15
	Примеры аккуратно записываются в тетрадь.
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Т.к. 3 и 5 взаимно простые числа, то наименьший общий знаменатель равен произведению этих чисел, т.е.
НОК(3,5) = 3∙5 = 15; ДМ(
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) = 15 : 5 = 3;
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Т.к. 15 кратно 3, то наименьший общий знаменатель равен 15.

ДМ(
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Разложим знаменатели дробей на простые множители, найдём НОК – это и будет наименьший общий знаменатель. 

6 = 2∙3, 8 = 2∙2∙2;  НОК (6, 8) = 2∙3∙2∙2 = 24; 
Определим дополнительные множители для каждой дроби 

ДМ(
[image: image13.wmf]6
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Умножим числитель и знаменатель, каждой дроби на её дополнительный множитель. Выполним сложение дробей, для этого сложим числители и допишем общий знаменатель.
Рассмотренный способ позволяет выполнить задачу даже в самом сложном случае, однако на практике бывает, удобно воспользоваться другим приёмом нахождения наименьшего общего кратного. Суть приёма. 
Пусть число А больше Б, если А : Б целое число, то НОК(А,Б) = А, если нет то умножаем А на 2, если 2А : Б целое число, то НОК(А,Б) = 2А, если нет то, умножаем А на 3 и т.д. Для нашего случая 8 > 6 и 8 не делится нацело  на 6, умножаем 8 на 2, 16 не делится нацело на 6, умножаем 8 на 3, 24 : 6 = 4 – целое число, следовательно НОК(А, Б) = 24. Далее также как и в предыдущем случае.

Пользуясь предложенным приёмом найти НОК пар чисел:

а) 8 и 12 (24); б) 10 и 15 (30); в) 15 и 25 (75). 

Приём, о котором я рассказал совсем не единственный. Каждый из вас может предложить свои способы нахождения общего знаменателя. Об этом я предлагаю подумать дома. 

Достаньте дневники, запишем домашнее задание .
7. Сообщение домашнего задания (Слайд №17)
8. Закрепление полученных знаний и первичный контроль усвоения
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	Слайд № 18

Сообщает порядок работы и критерии оценивания.

Оценка за этот этап не выставляется, а высказываются лишь общие замечания.
	Б-группа работает за компьютерами, выполняют 1-3 задания из тренажёра «Сложение и вычитание дробей с разными знаменателями» в режиме обучения или тренировки. http://www.yakas.
zaural.org/mat_training_6/
А-группа выполняют в тетрадях номера 319 и 321 (а - е) 
По мере освобождения компьютеров, учащиеся меняются ролями.


9. Подведение итогов рефлексия. (Слайд №19)
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